

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—69. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
17—33. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 208. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 16. PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

Stresai remények

Az eredménytelen konferenciák egész sora ábrándította ki a közvéleményt abból, hogy sokat reméljen egy-egy nemzetközi értekezlettől, — bármilyen hangzatos ígéretek előzik meg annak összeülését. A lausannei konferencia e tekintetben kissé megjavította a helyzetet, mert itt végre, — ha nem is történt minden a vára-kozásnak megfelelően, — valami kézzel fogható eredmény mutatkozott; legalább a jövőtértelek átkos rendszerét kiküszöbölték a világ gazdasági életét megrontó okok közül.

A stresai értekezlet várható eredményeinek pesszimiztikus megítélése azonban az ott kialakult helyzet láttán változtatáson ment keresztül és előtérbe nyomult az a bizakodás, hogy talán mégis hoz kézzelfogható és az annyira várt javulás felé lendítő eredményt. Ezen a Magyarországot közelről érdeklő konferencián programként szerepel az agrártermékek árának emelése, a nemzetközi piac megszervezése, a mezőgazdasági termékek felvételére, a behozatali tilalmak és korlátozások és általában a kereskedelmi forgalmat akadályozó kötétségek megszüntetése, a devizakorlátozások felszámolása, a nemzetközi agrárhitelek kérdésének megoldása és különböző közmunkák révén a munkanélküliek foglalkoztatása.

A bennünket közelebbről érdeklő államok közül nem érdektelen az az osztrák részről elhangzott kijelentés, hogy az osztrák kormány kész megkönnyíteni a nagyobb mennyiségű búzabehozatalt és az a célja, hogy a behozatal korlátozásának mellőzésével a kivitel fokozása révén állítsa helyre kereskedelmi mérlegének egyensúlyát. A német delegátus követelte a saját hibájukon kívül súlyos helyzetbe került délkelet-európai államok szanálását. — Németország a preferenciális kedvezményeket csak a kelet-európai államok gabonája számára ajánlja fel, hogy lehetővé tegye a versenyt a tengerentúli gabonával.

Megelégedett meglepetést keltett a francia megbízottnak az a kijelentése, hogy Franciaország nem jött kész tervvel és ílyet nem is tervez el, nem akarja lekötni magát előre bizonyos elvekhez, hanem csak gondolatokat vet fel és szívesen segíti kivitelre a célhoz vezető terveket.

A bizottsági tárgyalások végük felé járnak. — Az eredmények nem fogják kielégíteni azokat a vérmes optimistákat, akik azt hiszik, hogy a konferencia egy csapásra megváltoztatja Kelet- és Középeurópa gazdasági helyzetét. Viszont meg lehet állapítani, hogy a helyzet javult. — Egészen váratlan fordulatnak kel-lene bekövetkeznie ahhoz, hogy a konferencia teljesen eredménytelen legyen. Az elérhető eredmények azonban egy jobb jövő előkészítésének zálogai. Remélhető, hogy el fogják ismerni azt, hogy Közép- és Kelet-európa agrárállamai érdekében ezen államok gabonafelcseslegének az importáló államokba való elhelyezésére előnyös piacok biztosítandók.

A pénzügyi bizottság tárgyalásai eredményeképpen várható annak a megállapítása, hogy a dunai agrár-államok mezőgazdasági termékeik árának nagymértvű csökkenése folytán az általuk külföldre jöhiszemen felvett kölcsönök jelenlegi kamatterhét elviselni nem képesek. — Ilyenfajta mégis valami eredményt fog hozni a stresai értekezlet,

Az álláshalmozás és az ifjuság elhelyezkedésének problémája a debreceni egyetem évnyitóján

Dr Neuber Ede prorektor tette szavá az égető problémát
Dr Milleker Rezső a szélsőségektől óvta az ifjuságot

A Tisza István Tudományegyetem csütörtökön délelőtt tartotta meg tanévnyitó ünnepélyét, amely egyúttal búcsú is volt a Kollégiumtól, amelynek dísztermében most volt az utolsó egyetemi ünnepség.

Délelőtt tíz órakor istentisztelet volt a Nagytemplomban, amelyen megjelent Flandorfer Pál miniszteri tanácsos, a kultuszminiszter képviseletében, dr Vásáry István polgármester és dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a város képviseletében, Uray Sándor a debreceni egyház részéről, továbbá Siposs Árpád altábornagy tiszfikiudóttsgy élén, Kesserű Lajos dr törvényszéki elnök, Mező Sándor ügyészségi elnök, vitéz dr Besse-nyei Lajos, Karai Sándor igazgatók, az Ügyvédi Kamara részéről Hegedűs Jenő alelnök, Sági Lajos

rendőrfőtanácsos, a debreceni rendőrkapitányság vezetője, Balás Károly kormányfőtanácsos, Máv. üzletigazgató, Nagy Endre postafőigazgató, Sesztina Jenő felsőházi tag, kamarai elnök, dr Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, Széll László gazdasági főtanácsos, Kesztöy Lajos akadémiai tanár, Zalay János főreáliskolai igazgató, Fehér Ferenc ügyvéd és még sokan mások a város előkelőségei közül.

Közének után a Kántus énekelt, majd dr Erdős Károly egyetemi tanár bibliát olvasott s búcsú imádkozott. Az istentisztelet után, mely a Himnusz eléneklésével ért véget, a közönség átvonult a Kollégium dísztermébe, ahol a megnyitó ünnepség folyt le.

Dr Neuber Ede, volt rektor beszámolója

A Kántus a Himnusz énekelte el, majd dr Neuber Ede lelépő rektor üdvözölte a vendégeket és számolt be a múlt tanévről. Szólt arról a veszteségről, mely az egyetemet Kenézy Gyula és Lencz Géza halálával érte, valamint sokat vesztett az egyetem azáltal, hogy dr Láng Nándor nyugalmában vonult és Verzár Frigyes a bázeli egyetemre távozott.

Megemlékezett ezután az egyetemi tanárok igen értékes működéséről, továbbá a Horthy-kórház megnyitásáról, melláta dr Vásáry István polgármester érdemeit, akinek mint ember és egyetembarátnak sokat köszönhetnek. Beszámolt a központi egyetem építkezéséről és meleg köszönő szavakkal emlékezett meg Szily Kálmán államtitkár segítő támogatásáról. Ismertette a diákjóléti akciókat s azokat a segítségeket, amelyek a szegény egyetemi hallgatók támogatására érkeztek s lelkes szavakkal fejezte ki köszönését Sz. Kun Béla dékán-nak, mint a diákjóléti bizottság elnökének, az egyetemi hallgatók érdekében tett fáradozásaiért.

— Az ifjuság előmenetele jó volt, de nem hallgathatom el — úgymond, hogy a fiatalság körében bizonyos nyugtalanság máris mutatkozott, amely kizárólag az életben való elhelyezkedésre irányult.

— Nem szenved kétséget, hogy a mai fiatal nemzedék diplomával a kezében, sokkal nehezebben talál elhelyezkedést, mint az ú. n. régi jó időkben. Talán akkor sem volt az elhelyezkedés olyan könnyű, —

mint ezt ma többen szeretik beállítani. Mindenesetre lesújtó érzés tanárra és tanítványra egyaránt, hogy igen sok nélkülözéssel és tanulással kiharcolt diploma nem tudja mindenkor megadni a megélhetési lehetőséget. Ez ma már nemcsak országos, hanem európai jelenség, amelyen csak az egész világ gazdasági viszonyainak javulása tudna segíteni. Az álláshalmozás problémája, illetve ennek a megszűnése áll ma előtérben, mely anomália különösen foglalkoztatja fiatalságunkat. — Sok tekintetben igazuk is van, mert a mai nincstelen világban olyan álláshalmozás nem indokolt, sőt erkölestelen is, amely sok ifjú ember elől veszi el a kenyeret (zajos taps), csak azért, hogy egy-két élelmes álláshalmozó a mai nyomoruságos gazdasági viszonyok közepette luxusban élje világát. Egy igen jónévi irónak igazat kell adnunk, amikor azt mondja, hogy a jövő nemesak a fiatalok fiatalsága, hanem az öregségük is benne van ebben a jövőben.

— Ha a mostani gazdaságilag súlyos idöket zökkenés nélkül akarjuk meguzni, akkor ismét a puritánság szellemében kell életünket berendeznünk, sőt ha kell spártai életet kell élnünk, egy jobb magyar jövő reményében. Ezekkel a gondolatokkal kell megbarátkoznunk, különösen pedig az egyetemi ifjuságnak, akinek azonban még mindig meg lehet a reménye arra, hogy e súlyos idök elmúltával, — szebb és jobb idökben találja meg

az alkonyi békét. Jól válassza meg tehát az egyetemi fiatalság a vezetőit, mert nem lehet ma kevés munkával, vagy anélkül a demagógia jegyében tartós sikert és boldogulást elérnie, azokat csak a munka, a puritánság, a hazaszeretet s öseink által reánk hagyott erények hozhatják meg.

Végül hálás szavakkal emlékezett meg a rektor beszámolójában a tisztántúli református egyházkerületről és a Kollégiumról, abból az alkalomból, hogy ez az utolsó évmelegnyitó ünnepség, — melyet a Kollégiumban tartanak meg.

Beszéde befjeztével úgy ó, mint a multévi dékánok átadták a tiszt-ségüket szimbolizáló jelvényüket Rugonfalvi Kiss István rektornak, Révész Imre, Sz. Kun Béla, Bodnár János és Milleker Rezső dékánoknak.

AZ ÚJ RECTOR SZÉKFOGLALÓJA.

Neuber Ede prorektor az új rectorhoz intézett üdvözlő szavai után dr Rugonfalvi Kiss István rector köszönését fejezte ki az üdvözlő szavakért. Kifejtette, hogy tudatában vannak, milyen súlyos feladatok előtt állanak ebben az évben. Köszönését fejezte ki a tisztántúli egyházkerület, a Kollégium és Debrecen város vezetőségének az egyetemmel szemben tanúsított aldozat-készségükért és azért, mert közel két évtizeden keresztül a Kollégiumban s néhány városi házbán szállást adtak az egyetemnek.

— Most, amikor egyetemünk ünneplés aktusát utoljára tartja itt — mondotta — tulajdonképpen csak formailag bucsuzunk. A közös szent eszmények és a hála szálai örökre elválaszthatatlanul kötnék a nemes kollégiumhoz és Debrecen városához.

Ezután megtartotta rectori székfoglaló értekezését: „Az egységes magyar nemesi rend kialakulása” címen, amelyet nagy érdeklődéssel hallgatott végig a közönség. Az értékes, tudományos és magas színvonalu értekezés után a kántus a Hisszekegyt énekelte el.

MILLECKER REZSŐ INTELME AZ IFJUSÁGHÓZ

Azután dr Milleker Rezső tartotta meg tanévnyitó beszédét. Rámutatott arra, hogy a szülök utolsó, véres erőfeszítéssel teszik lehetővé az ifjaknak a tanulást, éppen ezért óva intette a hallgatókat, hogy ne adják oda magukat szélsőséges irányzatoknak. Az egyetemi ifjuság minden idöben foglalkozott politikával is, különösen, ha baj volt, de az ifjuság mindig hazafias irányban exponálta magát, még ha kiment is az utcára. Az ifjuság, — éppen azért, mert ifjuság, — nem tud higgadt eszközök-

kel küzdeni, nem tud igazán mérlegelni és azokból igazságokat leszűrni, könnyen lobbanékony, könnyen lelkesedő és ezért nagyobb tettekre, nagyobb lökö erővel ellátva, nagyobb küzdelmekre képes. Ma jelenségek vannak, melyek azt mutatják, hogy az ifjúság nemcsak szélsőséges és nemzeti irányban halad, hanem más irányok is igyekeznek hozzáférfni lelkéhez. Ma ez nem is nehéz, amikor a munkanélküliség éhezeti az embereket és ifjainak aggodalommal néznek a jövő elé, amikor minden bizonytalan, akkor nem nehéz aláadni mindenkinek a hitét. Ne fogadjon el az ifjúság szolgálatát mindenki, hanem kellő kártikával.

Bizonyára olvasták önök, hogy mindenki foglalkozik az álláshalmozásokkal, a mammuth fizetésekkel, de ne higgyék, hogy akik az ország sorsát intézik, nem komoly emberek, nem éjjel-nappal az ország sorsának jobbrafordításán törik fejüket, hogy ezek nem talpig becsületes emberek. Mindenkor azok, még akkor is ha meggyőződésük szerint más-kép kellene csinálni, amit végeznek. Óva intem az ifjúságot, ne olvasson egyoldalulag újságot. Minden párt lapját olvassák, hogy soha se legyenek szolgálalkék.

Azután bírálta azokat a téves eszméket, melyek az ifjúság körében itt-ott mutatkoznak.

Ne higgyék, hogy csak két út van: a kapitalizmus és a kommunizmus. En hiszem, hogy van egy szebb magyar jövő s bízom abban, hogy még nagy szerepe lesz a magyar ifjúságnak.

Végül a tanévet megnyitottanak nyilvánította és az ifjúság munkájára az Isten áldását kérte. A nagyhatalú beszéd után az ünnepség a Szózat elnevelésével ért véget.

AZ IFJUSÁG TISZTELGESE.

Az egyetemi tanács ezután a Kollegium kistanácsformába vonult, hol megjelentek a Turul Szövetség debreceni kerületének vezetősége és dr. Tóth László ker. vezér bucsút vett Neuber lelőpó rectortól és üdvözölte az új rectort. Kérte, hogy igyekezzenek az ifjúságot megértéssel kezelni, hogy teljes erővel dolgozhassanak a jobb magyar jövőért.

Rugonfalvi Kiss István rector megköszönte az üdvözlést és kérte az ifjúságot, hogy bármilyen ügyes-bajos dolgában bizalommal forduljanak hozzá.

Végül Neuber prorektor vett bucsút az ifjúság küldöttségétől.

Albrecht főherceg és felesége Debrecenben

Kétnapos vadászatot vesznek részt a Hortobágyon.

Csütörtökön délelőtt Debrecenbe érkezett Albrecht királyi herceg feleségével. A főhercegi pár ifj. Magoss György vezérigazgató és feleségének vendége. A főhercegi pár délelőtt fél órákor érkezett Péchy Kálmán szárnysegéd kíséretében.

Ebben az időben már együtt volt egy szűkebb társaság ifj. Magoss Györgyékkel. Ott voltak dr. Vársány István polgármester, dr. Hadházy Zsigmond kir. közjegyző, id. Magoss György ny. polgármester, dr. Versényi Tibor kor-

mányfőtanácsos.

A társaság nyomban ebéd után autóra ült és id. Magoss György kivételével a Hortobágyra utaztak, ahol kétnapos vadászatot vesznek részt. A Hortobágyra kiutazott a fenséges asszony és ifj. Magoss Györgyné Bethlen Mária grófnő is. Dr. Magoss György ny. polgármester csak ma, pénteken reggel megy ki a Hortobágyra autón és este már hazatér, míg a társaság többi tagjai kétnapos vadászatot kint maradnak a Hortobágyon.

Az indiai hocky csapat Budapesten is főlényesen győzött

A magyar válogatott csapat csak az első félidőben tudott ellentállni.

Budapest, szeptember 15. Az indiai hocky csapat ma délután mutatta be Budapesten magasfokú technikai és taktikai ügyességét és valóban mestereinek bizonyultak. A magyar válogatott 5:0 (1:0) arányban győztek le.

Európai túrájuk során útbajították Budapestet is, ahova a magyar hocky szövetség meghívása folytán Bécsből délután kissé megkésve érkeztek, úgy-

hogy a mérkőzést csak 6 órákor kezdték meg. A margiszeti pályán több mint kétezer főnyi közönség gyűlt egybe. Az indus csapat az autókról rögtön a pályára ment. A magyar válogatott csapat az I. félidőben igen erős ellenállást fejtett ki. Az indus csapat minden tagja kitünően játszott, különösen feltűnő volt a II. félidőben a csatársor lendületes játéka.

Hirdetmény a búzavetőmagakció kiterjesztéséről

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter az aszály- és rozsdakárók sújtotta vidékek kiszáradt közönségének részbeni megsegítésére indított búzacserevetőmagakcióra való jelentkezés határidejét a 26800-1932. F. M. sz. rendeletével 1932. évi szeptember hó 20-ig meghosszabbította és az akciót 50 holdig kiterjesztette.

Az akció feltételei a következők: 1. A csereakcióban az 1-50 holdas gazdák és bérlők részesülhetnek. 2. A vetőmagakció csere útján bonvolíttatik le a Futura R. T. által. 3. A Futura legalább 78 kg-os fajsúlyú és 98 százalékos tisztaságú, megfelelő csiraképességgel bíró őszi búzavetőmagot fog kiosztani az igénylő és tényleg rászoruló kiszá-

dáknak cserébe gyenge minőségű termelt búzájukért a következő kulcs szerint:

66 kg. fajsúlynál gyengébb minőségű búzák nem cserélhetők be. 66 kg-os fajsúlyból 100 kg. jó vetőmagért kell adni 150 kg.-ot, 67 kg-os fajsúlyból 100 kg. jó vetőmagért kell adni 147 kg.-ot, 68 kg-os fajsúlyból 100 kg. jó vetőmagért kell adni 144 kg.-ot, 69 kg-os fajsúlyból 100 kg. jó vetőmagért kell adni 141 kg.-ot, 70 kg-os fajsúlyból 100 kg. jó vetőmagért kell adni 138 kg.-ot, 71 kg-os fajsúlyból 100 kg. jó vetőmagért kell adni 134 kg.-ot, 72 kg-os fajsúlyból 100 kg. jó vetőmagért kell adni 130 kg.-ot. 72 kg-on felüli búzák ismét nem cserélhetők be.

A Futura R. T. a búzavetőmagért esetleg rozst is elfogad, amely cseré-

Nem lesz gyermeke fertőző betegségben, ha hatóságilag fertőtlenített tankönyveket szerez be a KULIURA antikváriumban, Szent Anna-u. 3.

Ügyeljenek a KULTURA címre!

nek feltételei később lesznek megszabva.

4. Hogy a gazda a boletta értékét a ráadás mennyisége után el ne veszítse, a ráadás mennyiségének megfelelő értékű szelvényt megkapja, pl. valaki 100 kg. vetőmagért bead 150 kg. 86-os fajsúlyú búzát, a ráadásként adott 50 kg. után járó 2 pengő értékű szelvényt kéz-

hez kapja.

Közli egyben a hatóság az érdekelt kiszáradt közönséggel, hogy az akcióban való részvételre *folgó évi szeptember hó 20-ig bezárólag a hivatalos órák alatt Kossuth ucca 20. sz. földszint 46. sz. hivatali helyiségébe lehet jelentkezni Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.*

A Szamosba fulladt egy 21 éves debreceni fiatalember

Fehérgyarmatról jelentik: Kiss Zoltán, 21 éves, debreceni építészjelölt Bereczky Gyula, fehérgyarmati ismerősénél volt látogatóba. — Vendéglátó házigazdájával délután kimentek a község határába fürdeni. Kiss Zoltán bemelegkedett egészen a Szamos közepébe. Amikor ismerőse utána kiáltott, hogy jöjjön ki, azt válaszolta, hogy leúszik egészen a szigetig s onnan majd visszafordul. Bereczky Gyula kiült a part-

ra és várta vendégét, azonban az se-hogy sem akart megérkezni. A part mentén keresésére indult, de nem találta meg. Miután késő este sem került elő, bejelentette az eltűnést a csendőrségen. Másnap azután az a jelentés érkezett a csendőrségre, hogy Kiss Zoltán holttestét Kérszemjén határában kifogták a Szamosból. Miután bűncselekmény nem forog fenn, a temetési engedélyt megadták.

Haller István bűnpöre

A volt alkalmazottak vis szavonták feljelentésüket.

A budapesti törvényszék tegnap folytatta Haller István bűnyének tárgyalását. Miután az Apostol nyomda vagyongfelügyelője nem kívánta Haller megbüntetését, vele szemben az ügyészség elejtette a vádat. Molnár László gyógyszerész visszavonta feljelentését Haller ellen, mert visszakarta Hallertől a pénzt. Különben is olyan valomást tett, hogy az ügyész kérte, hogy a

törvényszék tegye át az iratokat, hogy ellene hamis vád címén megindulhasson az eljárás.

A pör újabb fejleménye volt, hogy az Apostol nyomda volt alkalmazottai visszavonták Haller ellen feljelentésüket. Ezután az ismeretes bundavásárlási ügyben hallgatott ki tanukat a bíróság. A tárgyalást pénteken folytatják.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT UJRA ÖSSZEHIVATJA A KÉPVISELŐHAZAT.

Budapest, szept. 15. A független kisgazdapárt ma esti értekezletén elhatározták, hogy a Házat sürgősen összehívadják. Ebből a célból érintkezést keresnek több ellenzéki párttal és pártokivüli képviselőkkel. A Ház összehívását azzal okolják meg, hogy határidőhöz kötött súlyos problémákat kell megoldania a képviselőháznak.

Felhívás a Frontharcosokhoz

A Frontharcos Szövetség f. évi október 2-án Budapesten zászlószenteléssel egybekötött országos frontharcos találkozó tart, amikor ünnepélyes keretek között a Szövetség átveszi Kormányzóné Öfö-méltóságának, mint zászlóanyának kezéből a magyar társadalom által ajándékozott országos frontharcos zászlót. A Szövetség ez alkalommal kívánja nyilvánosságra hozni azt is, hogy jövőben esztendőről esztendőre október első vasárnapját az **Élő Hősök Napj**ágyanánt fogja megünnepelni.

Az ünnepély programja a következő: Október 1-én külföldi baltársak ünnepélyes fogadása. Október 2-án felvonulás az ujonnan felavatandó hősök terére. Zászló átadási ünnepség program szerint. Diszmenet a zászlóanya előtt. Felvonulás a királyi várba a Kormányzó ur örökös Fővédnökünk elé. Tisztelevonulás József kir. herceg Öfensége örökös diszelnökünk előtt.

Felhívom a frontharcosokat, hogy a fenti ünnepségen lehetőleg minél nagyobb számban jelenjenek meg. A kitézött cél csak akkor lesz elérhető, ha az október 2-iki megmozdulás impozáns és fegyelmezett lesz.

A résztvevők számára az Országos Frontharcos Elnökség a követ-

kező kedvezményeket eszközölte ki:

1. 50 százalékos vasúti kedvezményt a magyar államvasut vonalain. Ezen kedvezményt a Frontarcos Szövetség rendes és pártoló tagjai, valamint azok családtagjai is igénybe vehetik, ha kérésükkel a Debreceni Főcsoport Vezetőségéhez fordulnak. Ez alkalommal be kell jelenteni a családtag igazolványának számát és személyenként kiállítási és kezelési illeték címén 30 fillért kell fizetni. Jelentkezni lehet a frontharcos főcsoport iroda helyiségében (Ferenc József ut 36. sz. I. emelet) f. hó 25-éig naponta délelőtt 10-12 óra között. —

2. Ingyenes éjszakai szállás kaszárnyaszertü elhelyezéssel az Őllői és József körut sarkán levő Mária Terézia laktanyában. 3. Kedvezményes (napi 1 P) szállás kaszárnyaszertü elhelyezéssel a keleti pályaudvar közelében levő Ftumei ut 4. sz. alatt. 4. Később közlendő szállodákban kedvezményes (cca 3.50 P) szobák. 5. Frontharcos jelvénnel megjelölt vendéglőkben 90 filléres, ugynevezett frontharcos ebéd.

(Erre vonatkozólag lásd bővebben a Magyar Frontot.) A frontharcos ebédekre előre kell jelentkezni és az Orsz. Elnökség utalja az illetőket az egyes vendéglőkbe. A megjelenők lehetőleg baltársi egyruhában vagy sötét színű utcai ruhában vegyenek részt az ünnepélyen. A Frontharcos jelvényt és katonai kitüntetések (érmekek és nem szalagokat) fel kell tűzni.

EGY HÓNAPPAL MEGHOSSZABBITOTTAK AZ OSZTRAK-MAGYAR CLAIRING EGYZEMÉNYT.

Bécs, szeptember 15. Az osztrák-magyar clairing egyezmény érvényességének tartalmát magyar és osztrák közti jegyzékvalással ideglenesen egy hónappal, vagyis 1932 október 14-ig meghosszabbították.

120 idegenlegionista lelte halálát a lezuhant vonatban

**Borzalmas vasúti szerencsétlenség Algirban
A gyanu szerint a katasztrófát merénylet idézte elő**

Páris, szeptember 15. Az Oránból érkező jelentésekből csak most bontakozik ki a maga teljességében az a szörnyű vasúti szerencsétlenség, amely szerdán Délalgerban történt. Az utóbbi évek egyik legnagyobb vasúti katasztrófájának eddig százhusz halálos áldozata van. Firenze közelében történt a borzalmas szerencsétlenség. Összesen 510 idegen legionista utazott a vonaton, amely a mozdonyból, a szerkocsiból és harminc személyszállító kocsiból állott. A katonaszállító vonat Turennes ál-

lomás előtt lezuhant a töltésről. Az utóbbi napok állandó esőzései folytán a töltés nem bírta el a vonat súlyát, a sín besüppedt s a hosszú vonat kisiklott. A vasúti kocsik nyolcvan méteres mélységbe zuhantak és a völgykatlanban az egész vonat nem egyéb, mint egy hatalmas romhalmaz. Egyetlen kocsi sem maradt épen és alig volt utas, aki legalább könnyű sérülést ne szenvedett volna. A mentési munkálatokat rendkívüli módon megnehezíti, hogy a völgykatlant csak nagy ügyvel-bajjal le-

het elérni. A halottak és sebesültek pontos számát még nem lehetett megállapítani. A hivatalos jelentések is azt állítják, hogy a halottak száma legalább 120, a súlyos sérültek száma pedig 150. Az idegen legionisták halálvonatának egyetlen tisztja utasa menekült meg csupán s őt is életveszélyes, súlyos sérülésekkel szállították kórházba. Felmerült az a gyanu, hogy a katasztrófát merénylet idézte elő. A mentési munkálatokban a katonai csapatok mellett résztvesznek a bennszülöttek is.

A JÁRVÁNYOK MIATT NEM JÖN SZEGEDRŐL FILLERES GYORS DEBRECENBE.

Szegedről jelentik: A vasárnapra tervezett debreceni vonat is elmarad. A debreceni vonatra már az első napokban meg volt a kellő számú jelentkező, azonban az egészségügyi hatóságok azzal érveltek, hogy Szegeden gyermekparalízis, Debrecenben pedig vérhas- és tifusz-járvány van és így egy ilyen tömeges kirándulás elősegítheti a járvány terjedését. A vasut belátta ennek az intézkedésnek a helyességét és nem indít vasárnap vonatot Debrecenbe. A kiránduló vonat elmaradása legjobban a Szegedi FC drukkerait érinti. Több százán készültek Debrecenbe, hogy jelen legyenek a Szegedi FC-Bocskai vasárnapi mérkőzésén. Sőt — mint értesülünk — arról is szó van, hogy esetleg a mérkőzés is elmarad és a Szegedi FC sem jön Debrecenbe vasárnap. Erre nézve döntés még nincs.

Álarcos banditák fényes nappal kiraboltak Berlinben egy pénzzszállító autót

Sortűzet adtak le a banditák. — Az egyik kísérőt agyonlőtték.

Berlinből jelentik: Charlottenburgban csütörtök délelőtt példátlan vakmerő rablótámadás játszódott le. Négy álarcos férfi csikágóit mintára sortűzzel megfélemlítette egy nagyobb pénzzszállító kocsit és 30.000 márkát rabolt. A banditák golyói emberhalált is okoztak: az egyik kísérőt megölték, két másikat súlyosan megsebesítettek.

A berlini közlekedési társaság a kora délelőtti órákban nagyobb pénzzszállítványt küldött be a városi bank egyik fiókintézetébe, amelynek helyiségei a charlottenburgi városháza épületében vannak. A pénzt, amely csupa aprópénzből állott, autón vitték a bankba s a szállítványt több tisztviselő kísérte. Amikor a bank elé értek és megkezdtek az aprópénzzel megrakott ládák kizárását, hirtelen egy magánautomobil állott meg a teherautó mellett. Ami ezután történt, alig néhány szempillantás alatt zajlott le.

A magánautóból négy álarcos fiatal-

ember ugrott ki. Valamennyiök kezében revolver volt s anélkül, hogy egy szót is szóltak volna, vadul tüzelni kezdtek a tisztviselőkre. A következő pillanatban magukhoz ragadtak két pénzzszállító ládát, amelyben harmincezer márká volt, visszaugrottak autójukba és örült tempóban tovaszárguldtak. Az egyik kísérő tisztviselőt két lövés érte s a szerencsétlen a helyszínen kiszenvedett. Két másik tisztviselőt súlyos lövősebbel kórházba kellett szállítani. A banditák üldözésére a nagy zürzavarban senki sem gondolt, noha a városháza környéke tele volt járőrökkel. Az első pillanatokban senki sem tudta, hogy mi történt, amikor pedig a rendőrség megjelent, az elvetemült banditák már messze jártak. A magánautó rendszámát feljegyezte ugyan egy szemtanú, ebből az adatból azonban csak annyit tudtak megállapítani, hogy az autó egy berlini kereskedő tulajdona, akitől a banditák előző este ellopották a kocsit.

Ostenburg ezredes a bíróság előtt

Különböző vádak a volt ezredes ellen gróf Eszterházy Jánosné kölcsönügyi miatt.

Budapest, szeptember 15. Ostenburg Gyula nyugalmazott ezredes, a forradalmak utáni évek egyik leggyakrabban emlegetett szereplője ellen vádak emelt az ügyészség s ezeknek az ügyeknek tárgyalását — amelyekben Dienes Kálmán bankigazgató és Gauscher Sándor kereskedő az ezredes két vádlott társa — tegnap kezdte meg a budapesti törvényszék.

Az első vádpont szerint Ostenburg, mint Eszterházy Jánosné grófné vagyonának kezelője a grófné vagyonai helyzetének helytelen bemutatásával, tízmilliárdos ékszergyűjteményének emlegetésével 40.000 pengő kölcsönt szerzett Lutz Bélánétól, illetve Lutzné ügyvédjétől, Simon Páltól. Mikor a grófné ingatlanait elárverezték, Lutz Béláné egy fillért se kapott vissza pénzéből. A második vádpont szerint Ostenburg Gerle Sándor ügyvéd, mint Rácz György és Fuhrmann Lajos megbízottjától, kölcsönt vett fel Esterházy grófné számára, ugyancsak oly módon, hogy a grófné vagyonai helyzetét helytelenül világította meg. Ezzel Rácz Györgynek 40.000 pengő kárt okozott. A harmadik vádpont: azaz, hogy a mádi Eszterházy birtok terheit konvertálni akarják s e célból 650.000 pengő kölcsönre van szükség s ennek fedezetül lekötik a grófné egész vagyonát, tévedésbe akarták ejteni Gerle Sándort, E kísérletük azonban nem sikerült. A

negyedik vádpont: Ostenburg Gyula 19.300 pengőt vett fel a Zimmermann Lipót és fia cégtől azzal a megtévesztéssel, hogy Eszterházy grófné tartozásai már rendezve vannak s milliós dohányexport üzletre van kilátása. Elhallgatta, hogy a dohányexport vállalkozás meghiúsult s ezzel kapcsolatban a grófnétől Meur Lajos belga orvos 100 ezer svájci frankot, Windischgraetz Lajos herceg pedig 80.000 pengőt követel. Az ötödik vádpont: Ostenburg Gyula és Gauscher Sándor megtévesztette Meur Lajos belga orvost. Ostenburg saját és Eszterházy Jánosné grófné nevében készíztési kezességet vállalt Gauscher 100.000 pengős tartozására, holott a nyugalmazott ezredes tudta, hogy a grófné vagyonatlan és az ő kezessége nem ér semmit.

Ostenburg Moravec Gyula személyi adatainak kikérdezése során elmondotta, hogy nyugalmazott ezredes, de nem mint ezredes, hanem mint közgazgatási alkalmazottat nyugdíjazták s nem ezredesi, hanem őrnagyi nyugdíjat kap. IV. Károly visszatérése alkalmával nevezte őt ki ezredessé. Határozott hangon jelentette ki, hogy nem érzi magát bűnösnek. 1920-ban ismerte meg Eszterházy Jánosné grófnét. A grófné 1926-ban meghatalmazta, hogy Magyarországon fekvő vagyona fölött rendelkezék. Meghatalmazta, hogy mádi szőlőbirtokára kölcsönt vegyen fel. Ekkor

kezdett tárgyalni Simon Pál ügyvéddel. Azt mondja, hogy a Simon ügyvéd útján felvett kölcsön ellenében nem kötötte le a grófné vagyonát, hanem csak a szőlőbirtokot. Megtévesztéssel irattak vele alá egy írást, amelyben a grófné többi vagyonát is lekötötte a kölcsön fedezetül. Senkit se károsított meg —

mondja —, mindig a legkorrektebbül járt el.

A többi vádpontokra vonatkozólag is azt hangoztatta Ostenburg, hogy jó hiszeműen járt el és senkit sem akart megtéveszteni. A tárgyalást holnap folytatják.

Tizennégy hónapi szünet után megnyílik a budapesti értéktőzsde

Budapest, szeptember 15. A tőzsde részéről Fleissig Sándor elnök, Politzer Sándor és Munk Péter alelnök csütörtökön megjelent Korányi pénzügyminiszternél, akit arra kértek, hogy a budapesti értéktőzsde forgalmának felszabaddításához járuljon hozzá.

A tőzsde elnöksége megállapodott Korányival, hogy a budapesti értéktőzsde megnyílik a forgalmat.

A pénzügyminiszter bizonyos aggo-

dalmakat hangoztatott. Felvetette azt a kérdést, hogy a külföldön elhelyezett magyar papírok nem özönlenek-e vissza.

Az elnökség megnyugtatta a pénzügyminisztert s Korányi aggodalmait sikerült teljesen eloszlatni.

Valószínűleg a jövő hétfőn vagy kedden, majdnem 14 hónapi szünet után, végre tényleg megnyílik a budapesti értéktőzsde.

Windischgraetz herceg lemondott tiszti rangjáról

A cseh lapok valótlan közlése a herceg és Gömbös miniszter találkozásáról.

Budapest, szeptember 15. Félhivatalosan jelentik: A Narodny Listi és a Narodny Dennik szeptember 15-iki számai szenzációs beállítású híreket közölnek arról, mintha Windischgraetz Lajos herceg az elmúlt napokban látogatást tett volna Gömbös Gyula honvédelmi miniszternél és kérdéseket intézett volna hozzá a hercegnek a magyar Nemzeti Kaszinóból való kizárása miatt. Illetékes helyen a leghatározottabban kijelentik, hogy ez a hír minden alapot nélkülöző kitalálás. Gömbös

honvédelmi miniszter Windischgraetz herceget hónapok óta nem látta, vele sem közvetlenül, sem telefon útján nem érintkezett. Mindössze annyit igaz, hogy Windischgraetz herceg írásban benyújtotta a honvédelmi minisztériumnak szolgálaton kívüli tiszti rangjáról való lemondását.

Windischgraetz herceg, hír szerint, azért mondott le magyar tiszti rangjáról, mert német állampolgár akar lenni.

Háromszínű zászlóval letakart román katonai lovak...

Egy vasgárdista különös interpellációja a román parlamentben.

Bukarest, szeptember 15. A képviselőház délutáni ülésén Stelescu, a Vasgárda tagja, közleményt akart felolvasni, de az elnök nem adta meg a szót.

Stelescu: Fel akarom emelni tiltakozó szavamat az ellen, hogy Tordán gyalázzák a román trikolort, a mi nemzeti politikánkat és mindent, ami szent nekünk. Ezután a következő interpellációt nyújtotta be:

»Kérdezem a belügyminiszter urat, van-e tudomása arról, hogy a Tordán rendezett úgynevezett magyar nap alkalmával szembetűnő propagandát fejtettek ki a román állam és a román nemzeti politika ellen, román katonai

lovakat háromszínű zászlóval takartak le. A rendőrség diszgyenruhában tiszteltgette a felvonulóknak. Ezt nem tűrjük, nics szükségünk úgynevezett magyar napokra.

Müller József magyarpárti képviselő közbe kiáltott:

— Nem engedhetem, hogy ilyen kijelentéseket tegyenek a parlamentben, hiszen ezek minden komolyságot és alapot nélkülöznek.

Stelescu: Tordán a hadsereget beállították az irredentizmus szolgálatába.

Az elnök leint Stelescut.
— Képviselő úr! A tulságosan sok honvédőt nem szívesen látják.

A debreceni tennisz-verseny eredménye

A debreceni tenniszverseny, amely az úgynevezett Ábel pályán folyt le, szép küzdelem után a következő eredménnyel végződött. *Férfi egyes*: 1. Sámson László (DEAC), 2. Fülöp Sándor Sándor (DEAC). A döntőben a kitűnő Sámson győz 7:5, 11:9. 3. Galaczy Géza és dr. Görgey József. *Női egyes*: 1. Ferencsik Józsefné (DEAC), 2. dr. Csák Jutka (DEAC). A döntőben Ferencsikné győz 8:5, 6:2. *Vegyes páros*: 1. Fülöp—Ferencsikné pár (DEAC), 2. Galaczy—Moskovitz Lili pár. *Férfi páros*: 1. Sámson—dr. Görgey pár (DEAC), 2. Hegedüs—Farkas (DTE), 3. Fülöp—Gombos (DEAC) és Galaczy—Vajna (DTE) pár. A döntőben a Sámson—Görgey pár győz 6:2, 5:7, 6:3.

A versenyzők igen szép teljesítményt nyújtottak. A győztesek és helyezettek szép ajándékot kaptak.

Kulturmunka a Levente Otthonban

Nagyszabású átalakítást végeztek a debreceni leventék Péterfia utca 28. sz. alatt lévő Otthonában, amely munkálatok csak a napokban nyertek befejezést.

A „Levente Otthon”, amelynek célja a levente ifjúság kulturális nevelése és továbbképzése, ma már hivatalosnak magaslátán áll és a levente ifjúság megtalálja benne mindama szórakozásokat, amelyek alkalmasak testi és szellemi képességeik, valamint a nemzeti és hazafias érzéseik fejlesztésére.

Igen jól felszerelt tiszta és csinos nagy olvasóterem áll rendelkezésére a fiuknak, ahol napi lapok, könyvtári könyvek, rádió és különféle társasjátékok (sakk, ping-pong, stb.) teszik kellemessé az ott tartózkodást.

Az egyik nagy terem szépen be van rendezve háló helyekkel, amelyeken átutazó, vagy munkát kereső leventék pihennek meg rövidebb ideig, miáltal mentesítve vannak egy jelentékeny kiadástól.

Ugyancsak fel van állítva az orvosi rendelő, amelynek orvosa ingyenesen látja el a nála jelentkező leventéket kezeléssel és orvosi tanácsokkal.

A különféle raktárhelyiségek a levente oktatás és kiképzéshez szükséges anyagok s eszközök elhelyezésére használatnak fel.

A hatalmas méretű udvar a szabadtéri játékokat is lehetővé teszi és ugyancsak itt van megépítve a lövész-sport céljait szolgáló kis modern lőtér, aminek a fiúk kiképzése szempontjából éppen közelségénél fogva van nagy jelentősége.

A téli időszak beálltával gondos nozzáértéssel elkészített hatalmas jégpálya áll nemcsak a leventék, de a nagy közönség rendelkezésére is, amely modern felszerelésénél, de főként központi fekvésénél fogva már a múltban is kedvelt találkozóhelye volt a téli sportért lelkesedő fiataloknak.

Emellett azonban más szórakozásokra is lehetőséget nyújt, mert pl. a színpad, — amely eddig az udvaron volt elhelyezve — ma már egy igen szép, nagy modern teremben nyert elhelyezést. Itt kerülnek előadásra minden vasárnap 20 órai kezdettel kisebb színdarabok, magánműsorok és érdeklődés egy lelkes kis gárda, leventék és hozzátartozók, önzetlenül munkálkodnak. S hogy e munkájuk nem eredménytelen, azt állandóan telt házak bizonyítják, mert már a társadalom minden rétege érdeklődéssel kíséri a leventeintézményt és annak munkáját.

Nyugdíjazzák a szolgálati idejüket kitöltött közalkalmazottakat

Budapest, szept. 15. Az ifjúság elhelyezkedésének biztosítása érdekében a minisztertanács elhatározta, hogy feloldja a nyugdíjazási tilalmat, amelyet az államháztartásra háruló nagy nyugdíjterhek miatt két évvel ezelőtt elrendelt. Azokat a tisztviselőket, akik szolgálati idejüket kitöltötték, legközelebb nyugdíjazni fogják. A minisztertanács határozata úgy szól, hogy azokat a tisztviselőket és egyéb alkalmazottakat, akik a köteles szolgálati időt (39 év, 6 hónap és 1 nap, illetve a főiskolát végzeteknél és fegyver alatt szolgálóknál 34 év, 6 hónap és 1 nap) kitöltötték, nyugdíjazni kell.

Az egyes miniszteriumok már utasítást kaptak, hogy írják össze azokat, akik szolgálati idejüket már betöltötték, vagy a közel jövőben betöltik. Eszerint a megüresedő magas állásokat a jövőben nem fogják betölteni, hanem helyette gyakoronkokat vesznek fel, egyrészt takarékossági szempontból, másrészt az ifjúság elhelyezkedési lehetőségének biztosítására. Ez az elv követendő a rendelet szerint mindazokban a hi-

vatali ágazatokban, ahol a tisztviselői létszám a normálstátusz háromnegyed részét elérte. A rendelkezés tisztviselői körökben izgalmat váltott ki.

A kormányhoz közel álló helyről a tisztviselőtársadalom megnyugtatóra azt közli, hogy túlzottak azok a hírek, mintha a most elrendelendő nyugdíjazások nagyobb arányúak volnának. Mindössze néhány száz szolgálati idejét kitöltött közalkalmazott vonul nyugdíjba. — A nyugdíjba helyezés a jövő költségvetési évtől számít. A háborus idők csak akkor számítják be a tisztviselői szolgálati időbe, ha az illető maga kéri. A nyugdíjas tisztviselők helyébe kinevezendő gyakoronkok illetménye a törvényben megállapított díjazás lesz. A minisztertanács csak a legkivételesebb esetekben járulhat hozzá közérdekből egyes nélkülözhetetlen tisztviselőknek a szolgálatban való visszatartására, — ez azonban a minisztertanács külön engedélyével sem terjedhet tovább egy évnél.

Főpincér és urleány halálos szerelme

Tataváros, szeptember 15. Szerdán délután egy tatavárosi urleány, Veber Margit szüleinek lakásán forgópisztolyal szívenlőtte magát. Az öngyilkosság az egész városban nagy megdöbbenést és sajnálkozást keltett. A 23 éves leány apja a Tatavárosi Építőipari Rt. köztisztviselőben álló tisztviselője.

Az öngyilkosságra a csendőri nyomozás derített világosságot. Kiderült, hogy a szép 23 éves leányt szenvedélyes szerelem fűzte Wingert Józsefhez, az Esterházy étterem főpincéréhez. Wingert

a napokban kijelentette, hogy nem veheti feleségül a leányt, aki emiatti elkeseredésében lett öngyilkos.

Szerdán délután ezt a búcsúlevelet küldte szerelmesének:

— Kisgyerek! Ostobaság az élet. Nem fogunk többé találkozni. Bonzó (itt a levélhez mellékelte kis zsuzsura cíloz) a hűség jelképe. Tegye el emlékébe. Legyen nagyon boldog. Isten vele.

A levél elküldése után nemsokára elkövette az öngyilkosságot a szerelmes leány.

TÓTH FERENC VÍVÓMESTER HÜTLENSÉGI BŰNPERE.

Budapest, szeptember 15. A múlt évi puccsügy egyik vádlottja, Tóth Ferenc vívómester került ma délelőtt a katonai törvényszék elé. A katonai törvényszék pontban kilenc óraor kezdte tárgyalni Tóth Ferenc perét, aki ellen a katonai ügyész hűtlenség büntetnének vádját emelte. A tárgyalás megnyitása után az elnök kihirdette, hogy a tárgyalás végig zárt ajtók mögött folyik le. Ezután a termet kiürítették és megkezdtek a vádlott kihallgatását, amely után egymásután vonultak fel az ügy tानी is.

GÖRING BŰNVADI FELJELENTÉST TETT PAPAN ELLEN.

München, szeptember 15. Mint a Völkischer Beobacher jelenti, Göring, a birodalmi gyűlés elnöke, a nemzeti szocialista párt ügyésze útján feljelentést tett Papan birodalmi kancellár ellen, mert a kancellár őt alkotmányszegéssel vádolta meg. A kancellárnak ez a megállapítása a Göringhez irt levélben foglaltatik. Papan itt azt írja, hogy Göring megsejtte az alkotmányt, mikor a kancellárnak a szót nem adta meg.

FILM

A HERCEGNŐ ADJUTÁNSA.

Valamennyi német hangosfilmgyárt között az Ufa berlini stúdiói azok, amelyek a legtekélyesebb hangosfilm produktumokkal árasztják el az európai piacot. Az Ufa hangosfilmjeit a választékos izlés, a kitűnő rendezés és a legjelesebb filmszínészek pompás játéka jellemzi, Ufa film a *Hercegnő adjutánsa*, amelyet tegnap este mutatott be a Vigaszínház. A bemutatónak igazi nagy sikere volt, mert a *Hercegnő adjutánsa* tényleg rendelkezik mindazokkal a kellékekkel, amelyek egy film hosszú és tartós sikerét garantálják. A szűzse eleven és ötletes, kezdve a modern hercegisasszony figurájától egészen az operett perszifláz keretei közé illeszkedő kórus remek mozgató-ság.

A szereplők élén Nagy Kató vezet, ez a nagyszerű magyar primadonna. Nagyon kedves, csinos és szimpatikus. A partner a híres amorozó: Willy Fritsch, aki ezúttal hadnagyi uniformisban hódítja meg a női szíveket.

A műsor változatos és érdekes kíséző egészíti ki.

Sirkő, sirtolt szakszertű átalakítását, Köztemetőbe való áthelyezését, valamint újak készítését jutányosan vállaljuk, Harkányi szobrász és kőfaragómester, Piac ucca 83. sz.

Sirkő a legolcsóbban beszerezhető Róna Sándor sirtógyárban, Deák Ferenc u. 21.

Közérdekű levél

TÖBB SZÉPÉRZÉKET

A város néhány évvel ezelőtt bizonyára az adófizetők filléreiből a Piac uccai járdát nagy költséggel gyepszegéllyel látta el, amiért csakis hálával lehetne a közönség a város vezetőségének, mert ez nemcsak a szemre hat üdítőleg, de némileg egészségügyileg is hasznos, mert sokat felfog a porból. Ezt a gyepszegélyt a város évente javíttatja és bizonyára számítva a közönség széperzékére és jóindulatára, azt hiszi, hogy ez a gyepszegély meg is fog maradni. Pedig mennyire téved! A gyepszegély helyenként már most is teljesen kiveszett és a többi se soká fog tartani. És mi ennek az oka? A közönség indolenciája és nemtörődömsége.

Lakásom ablakából és az uccán járva alkalmam volt és van a közönség viselkedését a gyepszegéllyel szemben megfigyelni. Eszükbe se jut a gyepszegélyt kikerülni, pedig csak néhány lépést kellene tenniük, vagy azon átlépni, hanem inkább rátaposnak, hiszen fiatal korukban megverték, ha nem a gyepon jártak. Előljárnak ebben a szépen kiöltözött nők, akik hegyes sarkukkal szívesen járnak a gyepon, bár néhány lépéssel arébb van az átjáró, de nagyon elfáradnának! De a férfiak se maradnak el: éppen tegnap láttam egy Behemot férfit, amint 46 és 1/4-es luddalpu cipőjével a fűvön állva és forogva szemlélte a korzó szépeit. Sőt most már a szállítómunkások, akik kocsirol terheket hordanak a házakba, szívesebben használják a gyepon, mint a minden kapu előtt levő átjárót.

Ha jól tudom, a rendőrség ez előtt figyelemmel volt az ilyen rongálókra és az ilyeneket meg is büntette. Igen jó volna ezt a rendeletet ismét élelbelőtetni és az ilyen rongálókat ott a helyszínen megbüntetni.

Csak csodálkozni lehet azon, hogy a mostani emberekből a széperzék teljesen kiveszett, mert az ilyesmi csakis erre mufathat. És ebben is a nők járnak elől, akikben pedig a széperzéknek leginkább ki kellene fejlődve lenni. Vagy talán a széperzék csakis saját magukra vonatkozik, míg a környezetre nem.

Tisztelettel: Egy adófi-zető.

LIENER
FÉNYKÉPÉSZMESTER

a fényképfelvételeket személyesen eszközli

CSAPO
UCCA 1 ALATTI MŰTERMÉBEN

PÁLFY JÓZSEF

LEGUJABB REGÉNYE

SZÁZ KÉZ NYUL EGY LEÁNY UTÁN

Kétfelirű leguak ködöbvtatálaban

Aró **80** mltet

Kedd délig lehet jelentkezni a magyar-román cserevonatra

Az útlevelemeghosszabbítási és kiváltási kérelmeket soronkívül intézi el a rendőrség.

A magyar-román cserevonat, — mint ismeretes — szeptember 25-én, vasárnap reggel indul Debrecenből, — úgy Nagyváradra, mint Kolozsvárra. A különvonat útiköltségének egészen hihetetlenül olcsó voltát mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy amíg az egyszeri utazásra szóló vizum egymaga 15 pengőbe kerül,

addig a mi vonatunkon vizummal együtt Kolozsvárra 17.50, Nagyváradra mindössze 10 P 70 fillérbe kerül a menettértijegy. Ilyen egészen rendkívül olcsó utazásnál azonban természetesen elengedhetetlen felétel, hogy a Tiszántúlról, ahonnan erre a vonatra jelentkezni lehet, ötszáz jelentkező legyen, ami az előjelekből ítélve egészen bizonyosra vehető.

Jelentkezni érvényes útlevelemmel a Menetjegyirodában lehet, ahol minden felvilágosítást megadnak az úttal kapcsolatban.

A rendőrség rendkívüli előzenyességgel arról biztosította szerkesztőségünket, hogy a kü-

lönvonatra szóló útleveligényléseket, valamint lejárt útlevelek meghosszabbítását, soronkívül intézik el.

Természetes ajánlatos már ma a rendőrségnél az útlevel kiváltása, vagy meghosszabbítása iránt jelentkezni, hogy ne az utolsó pillanatban álljunk elő ilyen kérésekkel. Ugyancsak fontos a jegyek mielőbbi megváltása is, mert a résztvevők száma ötszáznál több nem lehet.

A cserevonat vasárnap, szeptember hó 25-én reggel indul, míg a visszautazás szeptember hó 28-án lesz, tehát különvonatunk utasai négy napig lehetnek Kolozsvárott, illetve Nagyváradon.

A vidékről Debrecenbe jövő csatlakozó utasok kedvezményesen utazhatnak akár Debrecenbe, akár Püspökladányba, vagy Berettyóújfaluba, ahol a cserevonat fel- és leszállás céljából szintén megáll.

A Menetjegyiroda egész napon át rendelkezésre áll a cserevonatot illető minden kérdésben.

4500 pengős hiány a rovincsolásnál

Megtévedt állomáselőjáró. — Azzal védekezik, hogy leánya gyógyítására ment el a pénz.

A nyírbátori vasút Salétrom ucai állomásán a szokásos pénztárvizsgálat során arra a felfedezésre jutottak, hogy a pénztárban 4500 pengő hiány van. A megindult vizsgálat megállapította, hogy a pénztári hiányért Sáfrány Antal állomáselőjáró a felelős, aki kihallgatás

alkalmával azt adta elő, hogy egyik leányának a betegeskedése és halála miatt nyult a pénzhez és azt a családjára költötte. Az eljárás folyamatban van. A megtévedt ember azt hangoztatja, hogy megtéritti az okozott kárt.

Mikor a szegény családnál egyszerre két tyuk fő a fazékban

Egy álmosdi fiatal asszony, aki nem tudta, hogy hány éves. — Érdekes per a debreceni törvényszéken.

Fórián Gábor 40 éves álmosdi földműves az utóbbi időkben nagy nélkülözések között élt feleségével és 6 gyermekével. Sokszor megtörtént, hogy csak krumpli került az asztalra, de kenyér már nem. A család többet éhezett, mint nem. Történt azonban 1932 január 15-én, hogy a szegény Fóriánék konyhájában a tűzhelyen egyszerre két nagy tyuk is főtt a fazékban. Megtudta ezt az átellenben lakó Kovács Albert földműves s utána nézett a dolognak. Kiderült, hogy a két tyuk az ő udvaráról való.

A tyukpecsenyéből bűnügy lett, amennyiben a nyomozás lefolytatása után a debreceni kir. ügyészség Fórián Gáborné szül. Gyarmati Juliánna ellen lopás, Fórián Gábor ellen pedig orgazdaság miatt emelt vádat. Az ügyben csütörtökön tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. Az elnök ismertette a vádiratot, amely szerint Fórián Gáborné a kérdéses napon hajnalban átmászott a Kovács Albert kerítésén és onnan ellopott két tyukot. A baromfiakat azután otthon megfőzte és a családnak feltálalta. A lopásról tudnia kellett férjének is, aki szintén evett a tyukusból.

Mikor a vádlottak kihallgatására került a sor, az elnök feltette az asszonynak a szokásos kérdést:

— Hány éves?

Az asszony hümmögött és hátranéz a férjére.

— Talán harminc — mormogja az-

tán, de a férfi halkán megjegyzi:

— Harminchat.

— Szóval nem tudja hány éves? — mondja az elnök. — Legalább azt mondja meg, hogy mikor született?

— Nem tudom én, kérem — válaszolja az asszony nagy derűtlenség közben. Végül is a férj közbejöttével abban állapodnak meg, hogy 36 éves.

Fóriáné a tyuklopásról semmit nem akart tudni. Azt állította, hogy a két tyukot a Kovács Albert sertése kergette be az ő oljukba s az egyik tyuk meg is döglött. Fórián Gábor vallomása szerint ő nem tudta, hogy a két tyukot lopta volna a felesége s ő nem is evett azokból.

Kovács Albert vallomása szerint a két tyuk éjjel veszett el. Mikor aztán megtalálta Fóriánéknál, az asszony azt mondotta, hogy a tyuk megdöglött, de ő látta, hogy el volt vágva a nyaka. A kára egyébként 5 pengő.

Jankovich elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint a bíróság Fórián Gábornét lopásért ötnapi, Fórián Gábert pedig orgazdaságért szintén ötnapi fogházra ítélte s kötelezte a vádlottakat az 5 pengő megfizetésére.

— Megnyugszanak az ítéletben? — kérdezte az elnök a kihirdetés után.

A házaspár csak áll és nem szól semmit. Végre a férfi mondja:

— Hát megnyugszom, de nekem pénzem nincs... Nem mászkálok tovább.

Az asszony is megnyugodott az ítéletben s így az jogerős lett.

Ma tárgyalja a debreceni törvényszék Balogh László bűnügyét, aki szivenszurta menyasszonyát

Emlékezetes még olvasóink előtt az a borzalmas bestiális kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság, amely ez év május 26-án történt Debrecenben, a Lehel uca 35. szám alatt. Balogh László földesi gazdalegény több készürással meggyilkolta menyasszonyát, Sági Margitot. A leány ugyanis nem akart a gazdalegényhez feleségül menni, mert azt a hírt hallotta róla, hogy vérbajos és most is kezelés alatt áll.

A fiú orvosi bizonyítvánnyal akarta tisztázni magát a menyasszonya előtt, de a leány ennek dacára is fenntartotta kijelentését. Ekkor Balogh hétszer egymásután mellbe- és hasbaszurta a

leányt, aki a sérülés következtében meghalt.

A gyilkos fiatalembert pár nap mulva a csendőrség elfogta és megindult elene a bűnvádi eljárás. A nyomozás és a vizsgálat befejezése után az ügyészség elkészítette a vádiratot, amely szerint Balogh László ellen gyilkosság büntette címén emelt vádat. Balogh László ügyét ma, pénteken délelőtt 9 órakor fogja tárgyalni dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa. A vádat dr. Kádár István kir. ügyész fogja képviselni, míg a vádlott védelmét dr. Soós Mihály ügyvéd látja el.

Az ügy iránt egyébként óriási érdeklődés nyilvánul meg.

Az alszövetségi kapitány és egy futballbíró becsületsértési pere a debreceni járásbírószágon

Bonyodalom egy mérkőzésvezetés körül.

Sportkörökben annak idején nagy feltűnést keltett az a botrányos incidens, amely a Keletmagyarországi Labdarúgó Szövetség kapitánya, Horváth Endre és Scheitzner Károly futballbíró közt játszódott le pár hónappal ezelőtt a DTE—DKASE ezüstlabda mérkőzésén. Scheitzner Károly, az ismert debreceni bíró vezette ezt a mérkőzést és a meccs közben több olyan bírói hibát követett el, amiért a közönség durva nem tetszésnyilvánítással illette:

— Fúj, le a bíróval! Szemüveget a bírónak! — megjegyzéssel bosszantották a bírót, akin mindjobban látszott, hogy kezd elveszteni önralmát.

Scheitzner bosszuságát még fokozta a sértegetéseken kívül, hogy a mérkőzésen résztvevő Keleti Labdarúgó Szövetség kapitánya, Horváth Endre, aki szintén kritizálta működését s bekiáltott a pályára:

— Miért vesz ilyen ember bírói sipot a szájába! Maradt volna odahaza!

Scheitzner Horváth kapitány megjegyzésére kirohant a pályáról, odament Horváth kapitányhoz s magából kikelve ordította:

— Mit beszél maga! — s a következő pillanatban az ingerült futballbíró tetleg inzulálta Horváth Endrét, majd mintha nem történt volna semmi, visszament a pályára és tovább vezette a mérkőzést.

Az incidenssel egyébként a Keletmagyarországi Bírótisztület is foglalkozott és Scheitzner bíró működését egy időre felfüggesztette. Közben Horváth Endre feljelentést tett a járásbírószágon durva becsületsértés címén Scheitzner ellen.

Az érdekes ügygel tegnap délelőtt foglalkozott dr. Gyöngyössi József járásbíró. Scheitzner Károly a tegnapi tárgyaláson beismerete, hogy inzulálta Horváth Endrét, aki őt reprodukálhatatlan sértésekkel illette, egyben védője útján bejelentette, hogy a mérkőzésen történt sértésekért viszonyvátat emel a sértett ellen.

Scheitzner Károly kihallgatása után Gyöngyössi bíró kihallgatta a viszonyvátat kapcsolatosan Horváth Endrét, aki tagadta, hogy ő reprodukálhatatlan kifejezésekkel illette volna a futballbíró. Kijelentette, hogy ő csak a sportközönség által szokásba vett szavakkal kritizálta Scheitzner Károly működését, ez pedig szerinte nem sértő.

A két vádlott kihallgatása után Gyöngyössi bíró a tárgyalást bizonyítás kiegészítése végett elnapolta.

A tárgyalásnak egyébként volt egy igen humoros momentum. Mikor a bíró egyeztetni akarta a feleket, hogy békés úton intézzék el a dolgot, Scheitzner kijelentette, hogy ő hajlandó sajnálkozását kifejezni. Horváth azonban ezzel nem elégedett meg, hanem azt kívánta, hogy a futballbíró kérjen tőle bocsánatot. A bocsánatkérésre viszont Scheitzner nem volt hajlandó. Ekkor Horváth kijelentette, hogy amennyiben az ellenfél megengedi, hogy ott rugja vissza, ahol őt a mérkőzés alkalmával Scheitzner inzulálta, abban az esetben eláll a feljelentéstől.

Itt Gyöngyössi bíró a közönség nagy derűtlése közepette közbeszólt és ezt mint komolytalan dolgot nem engedte tárgyalni.

KERÜLETI KÖZÉPISKOLAI USZÓBAJNOKI VERSENY.

A debreceni kir. állami „Fazekas Mihály” reáliskola „Turul” sportköre 1932. évi szeptember hó 18-án, a nagyerdei városi uszócsarnokban, d. e. 9 órai kezdettel kerületi középiskolai uszóbjajnokit versenyt rendez a következő feltételekkel:

Versenyszámok: 1. 100 méteres gyorsuszás. 2. 100 méteres melluszás. 3. 100 méteres hátuszás. 4. 400 méteres tetszés szerinti uszás. 5. 3x100 méteres vegyes staféta uszás. 6. Műugrás. (Három előírt és három szabadon választott gyakorlat.) Előírt gyakorlatok: repülő fejves nekifutással; salto Latro; delfin fejves ember mozdulattal. 7. Vízipóló. 8. 50 méteres gyorsuszás 1918 s később születetteknek. 9. 50 méteres melluszás. 1918 és később születetteknek. 10. 50 méteres hátuszás 1918 és később születetteknek és 3x50 méteres vegyes staféta.

A versenyen résztvehetnek: a debreceni tankerület középiskoláinak 1912 és későbbi időben született tanulói. Nevezési zárlat: 1932. évi szeptember 15-ének délutáni 6 órája. A nevezéseket Hadházy Dezső testnevelési tanár ur címére (Reáliskola) kell zárlatig beküldeni. — Tét személyenként és számonként az 1—4 és 6-os számokban 50 fillér, az 5-ös számban 40 fillér, a 11-es számban 1.20 P. A tétek nevezési zárlatig Hadházy Dezső testnevelési tanár címére (Reáliskola). Díjazásul a kerületi bajnoki címen kivül a KISOK érmei szolgálnak.



Időjárás

A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelentésként szeptember 15-én:

A sarki levegőt szállító és élénk északi szél csak igen mérsékelt hőemelkedést tett ma lehetővé. — A csaknem felhőtlen ég dacára éppen ezért a hőmérséklet legmagasabb értéke mindössze 23 fokra emelkedett és így a hőemelkedés a tegnapihoz viszonyítva alig rug néhány tízed fokra. Az északi légáramlás rövidesen gyengülni fog és újból 25 fok feletti nyári napokban lesz részünk.

A légnyomás nem változik. A tenger színére redukált értéke reggel 771.1, este 771.9 mm volt. Esti hőmérséklet 16 fok volt.

Prognózis: Borult, száraz idő vár, ható, lassan fokozódó nappali felmelegedéssel és éjjeli erős lehűléssel.

— **Veni Sancte a róm. kath. egyetemi hallgatók számára.** Tegnap reggel 9 órakor a róm. kath. egyetemi és főiskolai hallgatók számára a Terézianum kápolnájában volt Veni Sancte, melyben igen sokan vettek részt. Megjelentek: dr. Láng Nándor, Halász Miklós, Milleker Rezső, dr. Bozóky Ferenc és dr. Nizsalovszky Endre professzorok is. A Veni Sanctet és a szentmisét Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője celebrálta. Csernus Gáspár tanár pedig egyházi énekeket adott elő. A lélekemelő ájtatosság a Himnusz hangjaival ért véget, mely után az ifjuság hatalmas tömege az egyetemre sietett, hogy résztvegyen a 11 órakor kezdődött egyetemi közgyűlésen.

— **A Szent Erzsébet Egyesület tagjai** felkértek, hogy e hó 16-án, pénteken d. u. 5 órakor, évnvítő gyűlésen, minél nagyobb számban jelenjenek meg, a MANSZ nagyteremben. Az elnökség ismertetni óhajtja egész évi munkaprogramját tagjaival. Elnökség.

— **Beiratások a Városi Zeneiskolába!** A Zeneiskolába egész hónapban lehet még beiratkozni. Tanszokok: zongora, hegedű, ének, gordonka, harmonium, zeneszerzés és az ezzel kapcsolatos melléktanulmányok, mint: formatan, összhangzattan, elemélet, zenetörténet, zeneesztétika, zenekar, kamarazene. Dalgyűjtés stb. Tandíj egész évre 100 pengő, mely havi tíz pengős részletekben is fizethető. Csak melléktanulmányokra a díj havi 3 pengő. Beiratkozni lehet mindnap d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig. Polgármester.

— **Istentiszteletek ideje az orth. tisz. templomban:** péntek d. u. 5.42, szombat reggel 7.30, d. u. 5; szombat kezdete péntek d. u. 5.32, kimenetele szombat este 6.40.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc utcai templomban.** Szombat-köszöntő ima 5 óra 50 perckor. Szombaton reggel 7 órakor. Szombaton délelőtt fél 11 órakor. Szombat kimenetele 6 óra 40 perckor. A Kápolnási utcai templomban szombaton reggel egy negyed 8 órakor. Egyéb-ként pedig, mint a Deák Ferenc utcai templomban. Hétköznapiakon mindkét templomban reggel 6 óra 30 perckor és este 6 óra 20 perckor. "allásügyosztály.

— **Iskolakönyveket állandóan rak-táron tart,** vesz. elad, becserél: Antalffy József könyvkereskedése. — Szentanna és Varga utca sarok.

— **Autóhaleset.** Kovács Zoltán cipésztanulót, aki a Csalogány utca 14. sz. alatt lakik, tegnap a D 15-524. sz. taxi a Csapó utca 93. sz. ház előtt elütötte, úgy, hogy a jobb lába megsérült. A mentők részestették segélyben. A baleset ügyében a rendőrség megindította vizsgálatot.

— **A Ref. Tanítók Vegyeskara** az évi közgyűlése folyó hó 16-án, pénteken d. u. 5 órakor lesz, a Fűvészkert u. 2. sz. a. népközponti moziteremben. Tárty: évi és pénztári jelentés, tisztújítás. A működő, alapító és pártoló tagokat ezúton hívja meg az elnökség.

Egy vakmerő suhanc elrabolta egy kislány retiküljét

Vakmerő rablótámadás történt tegnap a Miklós és a Nemzetőr u. sarkán. Forgács Ede magántisztviselő, Rigó uca 8. szám alatti lakos 13 éves kisleánya a Miklós utcán ment. Amikor a Nemzetőr uca sarkához ért, egy 15—16 év körüli suhanc lépett hozzá, hirtelen kikapta a kisleány hóna alól a retiküljét, amelyben pénztárca és egy bérléjegy volt és azzal elrohant. A kirabolt kisleány annyira megijedt, hogy még kiáltani sem mert, csak sírva ment haza szülei lakására, mire édesapja felsietett a rendőrségre, ahol megtette a feljelentést a vakmerő támadó ellen. A rendőrség most keresi a rabló suhancot.

180 PENGŐVEL ELLOPTAK EGY VIDÉKI GAZDA PÉNZTÁRCÁJÁT.

Súlyosan megkárosította egy szemfüles tolvaj Dézsi Lukács hajdúbagosi gazdálkodó- és mészárosot Dézsi bejött Debrecenbe üzleti

— **Balesetek munka közben.** Minies András pályamunkás a guti vasúti faraktárnál dolgozott és munka közben egy talpa egy a lábára zuhant, hogy azon zúzódásokat ejtett. — A mentő ksegegyújtása után beszállították a klinikára. — Szántó Károly napszámos a Csapó utca 43. sz. háznál fát fűrészelt. Fűrészelés közben az éles fűrész megcsúszott és a jobb keze hüvelykujján nagy sebet ejtett. A mentők részestették első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol a sebet bevarrták.

— **Használt tankönyveket** legmagasabb árban vesz, cserél, elad Springer könyvkereskedése. Irószerek olcsó bevásárlási helye. Ferenc József út 38.

— **Összeesés közben kifocamította a lábát.** Kellemetlen baleset érte tegnap Balázs Károlyné 50 éves munkás-asszonyt. A Népház előtt rosszul lett, összeesett, de oly szerencsétlenül, hogy az esés közben kifocamította a lábát. A mentők első segélynyújtás után hazaszállították a lakására.

— **Nusi fűzőszalon megnyitott** Rodoz női kalappal. Olcsó árak. Miklós u. 2.

— **Szalicillal megmérgezte magát egy fiatal leány.** Erdei Zsófia, 19 éves leány már régebben betegeskedett, ami annyira elkeserítette, hogy halálra szánta el magát. Kerített két gramm szalicillt és azt egy pohár vízben feloldva, megitta. — A mentők súlyos állapotban szállították ki a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást végeztek rajta s ápolás alá vették.

— **Iskolacipőket** garantált minőségben csak Turulnál, Piac u. 63.

— **Tettenérték egy piaci tolvajt a Rákóczi utcán.** Kaiser Salamonné, Hatvan u. 33. sz. alatti lakos tegnap a Rákóczi utcai piacra ment bevásárolni. A közelében tartózkodó Siposs Sándorné Vendég u. 36. sz. alatti lakos azt vette észre, hogy egy nő Kaiserne kosarából kiemelte fekete retiküljét és azzal el akar tűnni. Figyelmeztette Kaiserne, kinek sikerült elespni a tolvajt Klinkó Juliánna személyében, akit átadtak a rendőrnek. A tolvajt felkísérték a rendőrségre, ahol őrizetbe vették s megindult ellene az eljárás.

ügyeit elintézni és többek között bement a Balogh Dávid-féle fake-reskedésbe is, ahol fizetni valója volt. A belső zsebéből elővette a pénztárcáját és amikor a dolgát elintézte a pénztárcát 180 pengő tartalommal az irodában levő asztalon felejtette. Nemsokára észre vette, hogy a tárcát otfelejtette, s visszasietett, de már ekkorára a tárca nyomtalanul eltűnt. Fel-sietett a rendőrségre, ahol feljelentést tett ismeretlen tettes ellen. — A rendőrség megindította a nyomozást a titokzatos ügyben.

ELLOPTAK AZ ARANY TÖLTŐTOLLAT.

Dr. Lengyel József városi fogalmazó, aki egyébként futballbíró is, a Bocskai téren levő, villanygyári pályán bíraskodott. Amikor azonban felöltözött, kiderült, hogy ismeretlen tettes kilopta zsebéből arany töltőtollat. Kára harminc pengő. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Elfogtak egy felismert tolvajt az embervásárban.** Két évvel ezelőtt K. Szabó Sándor, Pesti u. 27. szám alatti lakosnak a lakásából ellopták a zseboráját. Tegnap az embervásárban meglátott egy Bíró István nevű embert, aki annak idején megfordult a lakásában és akit K. Szabó az óra ellopásával gyanúsít. Rendőrt hívott, aki Bíró előállította a rendőrségre és megindították a nyomozást.

— **Használt tankönyvek** kifogástalan állapotban kaphatók leszállított áron, vagy becserélhető Grünmann Sándor antikvárusnál, Piac uca 69. Megyeházzal szemben.

— **A Kerekes Telen és Környéke Polgári Olvasókör** folyó hó 18-án (vasárnap) este 8 órai kezdettel, belépődíj nélküli, családias jellegű táncestet rendez. — A zenét Boros Gyuszi és zenekara szolgáltatja.

— **A debreceni vizslaverseny** fogadóbizottság tagjai arra kértnek, hogy folyó hó 16-án, pénteken este fél 9 órakor az Angol Királynő zöld termében jelenjenek meg.

— **Filléres hét a csipkeáruházban.** Mindenki tekintse meg szenzációs kirakatunkat: Kossuth 4.

— **Lopás a Népkertben.** Béres Lajos kaposvári hentes tegnap rokoni látogatásból haza akart utazni Kaposvárra. Az állomásra ment s leült a Népkertben, ahol a kofferét maga mellé tette. A déli melegben azonban néhány percre elszunyókált, de mire felébredt, a táskája eltűnt a benne levő ruhaneműekkel együtt. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozás a koffertolvaj után megindult.

— **Verekedés egy kabát miatt.** Csunya botrány zajlott le tegnap Budaházi Imre Kinizsi u. 99. szám alatt levő lakásán, ahová beállított két fiatalember. Csurgai Béla és Géza, akik azt állították, hogy Budaháziné kabátja lopásból ered. A gyanúsításra Budaházi pofonnal válaszolt, mire a két Csurgai testvér sem hagyta magát és rövidesen általános verekedés támadt, aminek csak az előhívott rendőr vetett véget. A verekedők köcsönösen feljelentették egymást és az eljárás megindult.

Balogh Sándor táncintézetében (Péterfia 30.) f. hó 17-én, szombaton este 8—12-ig össztánc keretében az

UJ TÁNCOK BEMUTATÁSA.
Vasárnap d. u. 6-tól össztánc 50 fillér.

— **Ma a következő gyógyszerlárok tartanak éjjeli szolgálatot:** Kigyó, Piac u. 33. — Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 70. — Csillag, Árpád tér 1. — Nádor, Szent Anna u. 66.

— **Szabdlábra helyezték a gyermekvilgossággal gyanúsított szobozóló leányanyát.** Hirt adtunk már arról, hogy a hajduszobozóló rendőrség gyermekvilgosság gyanúja miatt őrizetbe vett egy Szilágyi Róza nevű 18 éves eselődlányt. A gyanu szerint a leány házasságon kívül gyermeket szült és az újszülöttet elásta az udvaron. Pár nap múlva azonban névtelen feljelentés érkezett a rendőrségre s így pattant ki a titok. A gyermek hulláját meg is találták az udvaron elásva. A leányanya azzal védekezett, hogy a gyermek a szülés után meghalt és ő a holttestet temette el. Szerdán délután dr. Tóth János vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos-szakértővel együtt kiszállt a helyszínre, ahol a hullát felboncolták. A boncolás nem tisztázta a kérdést, — hogy élve temették-e el a gyermeket, vagy halva. A szájj belső részén sérülést találtak, de nem lehet tudni, hogyan keletkezett ez a sérülés. A boncolás után Szilágyi Rózát szabdlábra helyezték ugyan, de az eljárás tovább folyik ellene.

— **Filléres hét a csipkeáruházban.** Mindenki tekintse meg szenzációs kirakatunkat: Kossuth 4.

— **Az ellopott gémeskuthól tüzelt a télen.** A debreceni kir. ügyészség lopás miatt emelt vádat Lente Sándor józsi napszámos ellen, aki a tél folyamán Hajduszentgyörgyön. — a Harstein-uradalom egyik tanyáján — a gémeskutat apránként szét-szedte és feltűzelte. — Lente ügyvé most tárgyalta a debreceni törvényszék. A kihallgatás alkalmával a vádlott azzal védekezett, hogy az el-múlt télen különösen nagy nyomor-ban élték s hogy meg ne fogyjanak, azért lopta el a gémeskutat alkatrészeit. Miután a törvényszék megállapította, hogy Lente Sándor már többször volt büntetve lopásért, — most két hónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítéletben a vádlott meg-nyugodott s így az jogerős.

— **Sikkasztásért eltiltél őrásmester.** Ifj. Borbély Lajos debreceni őrásmestert sikkasztásért vonta felelő-ségre a debreceni törvényszék, mert 1931 szeptemberben átvett Kocsis Margit debreceni leánytól egy órát s azt elsikkasztotta. Kocsis Margit javítás végett adta oda az órát s mikor érte ment, kiderült, hogy az óra nincs sehol. Ekkor felelősségre vonta Borbélyt, aki azt a kijelentést tette, hogy most már azért sem adja oda az órát. A mostani tárgyaláson ifj. Borbély Lajos azzal védekezett, hogy elvesztette az aranyórát s ezért nem tudta kiszolgáltatni. Hangoz-tatta azonban, hogy egy másik aranyórát akart adni a sértettnek, de hiába kereste, nem találta sehol. A törvényszék sikkasztásért két hónapi fogházra ítélte ifj. Borbély Lajost, akinek nem ez az első ügye a bíróság előtt. Az ítélet ellen a vád-lott fellebbezést jelentett be.

— **Tömegesen keresi fel a közön-ség Silberer S. Andor grafologust.** Lapunk tegnapi számában hirt ad-tunk arról, hogy Debrecenben, Bur-dundia utca 4. szám alatt tartózkodik Silberer S. Andor grafologus-jövendőmondó, akit a debreceniek is nagyon jól ismernek, mivel nem első ízben van Debrecenben és nem egy embernek mondotta meg a jö-vőjét, ami be is következett. A Mes-tert ma nagyon sokan keresték fel azok, akiknek régebben jó tanácsot adott. A Mester vasár- és ünneppan is fogad lakásán. Jövő 2 pengő, jel-lem 1 pengő. Már csak nagyon rövid ideig marad.

— **Ellopták a kerékpárját.** Szől-lősi Lajos úgynök. Hid utca 10. sz. alatti lakos tegnap este a Petőfi té-ren egy fodrászüzlet előtt hagyta Witter gyártmányú kerékpárját. — amellyel ismeretlen tettes tovakar-lkázott. Feljelentést tett a rendőrsé-gen, ahol a nyomozás megindult.

ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt
HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA
HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P
Készíti: ARANY ANGAL gyógyszerár
DEBRECEN, PIAC és SZT-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1670.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Születések: Zetka Gyula MAV asztalos, fiu. Gyula. Elek József fm., leány. Erzsébet. Gyulai György szobafestőmester, leány. Miklós. Bagi Kálmán fm., fiu. Kálmán. Bíró Imre szabóság, leány. Éva.

Halálozások: Czudor Antal ref. 39 éves. Kossuth utcai temetőcsészaház. Veres Jánosné Tóth Eszter ref. 40 éves. Józsa. Klein Miklós. Klein Erzsébet izr. 36 éves. Nyiregyháza.

Eljegyzések: Fehértói János — Szilágyi Róza. Balogh György — Bányai Piroska. Papp József — Molnár Julia. Kenyeres József — Szabó Róza. Fehér Lajos — Kocsis Róza. Klein Zoltán — Gellér Jolán. Balási Károly — Wunder Margit. Bagi József — Lajos Julia. Takács László — Major Erzsébet.

Nyolc napi fogház az ellopott párnáért. A debreceni kir. ügyészség lopás büntetővel vádolta Vég Róza 24 éves eselédleányt, mert 1932 július 20-án hajnalban özvegy Juhász Gyulánál fűszerműhelyéből feltörte és onnan egy párnát ellopott. Közben azonban Csóka Lajosné észrevette a lopást és így sikerült a tolvajt is, a párnát is megcsipni. Vig Róza bünyűjét csütörtökön délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszékén dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A vádlott a kihallgatás alkalmával kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek s a párnát nem ő lopta el; ő bejárónő volt az udvarháza Erdei Gyula ny. tanítónál s a kérdéses reggelen ittasan jött haza Juhász Béla. A párnát Juhász Béla adta neki. Csóka Lajosné a vallomásaiban előadta, hogy a lopás 5-6 óra között történt, Juhász Béla pedig 8 óra után jött haza. Juhász Béla, volt forgalmi adóosztályi tiszt, kijelentette, hogy ő csak látásból ismerte Vég Rózát. Nem igaz, hogy párnát adott volna neki. Juhász Erzsébet lényegtelen vallomása után Jankovich tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék Vig Rózát lopás vétségéért 8 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

T. H. Wells angol tanfolyama a KIE-ben. A KIE felkérésére T. H. Wells angol egyetemi lektor angol tanfolyamot nyit, melyen való részvétel bárki számára biztosítva van. A tanfolyam hetenként két órán, négy hónapig, összesen 32 órán át tart. Részvételt személynként 22 P. Kezdeté október 1-én. Jelentkezni lehet a KIE titkárnál naponta d. e. 9-11 és d. u. 6-8 óráig. Piac u. 7. I. emelet. A tanfolyam hallgatóinak száma korlátozva van s ezért ajánlatos minél előbb jelentkezni. A díjakat havonta kell fizetni.

Adomány a KIE munkájára. A KIE munkájára az elmúlt héten dr. Budaházy-Bruckner Ernő 1 kötet könyvet, Kovács Etelka 25 kötet könyvet és 5 pengőt, Kiss Ferenc folyóiratokat, Kertész Dániel 1 kötet könyvet és folyóiratokat adományozott, melyekért a KIE elnöksége ezúton mond hálás köszönetet.

A Pesti Tőzsde 16 oldalas új számába Munka Péter, dr. Balkányi Kálmán, Mautner István vezérigazgató és mások nyilatkoznak. Szenzációs riportokat közöl a lap az értékes és árutőzsdéről. Kitér a textil-, biztosítási, vegyipari, vas- és gépipari, vidéki hitelélet rovat egészíti ki a Pesti Tőzsde legújabb számát.

„A Blatorbágyánál hősi halált halt vasutasok emlékezete Debrecenben” című közleményünkben töredékből a MAV Egyetértés fűvészenekara van megemlítve. A cikk eme részét most helyreigazítjuk azaz, hogy a Debrecen állomás MAV Horthy dal- és zenegyűjtésének fűvészenekara — mely teljesen új alakulat s külön álló a MAV műhely Egyetértés fűvészenekarától — vonult ki a kegyeleti ünnepélyre.

Az osztálysorsjáték húzása. — 2000 pengőt nyertek: 25338 32021. — 1000 pengőt nyert: 33915. — 800 pengőt nyertek: 8293 28294 40417 66485. — 600 pengőt nyertek: 28156 49732 76437. — 500 pengőt nyertek: 3424 19301 32010 49189 49737 55348 58246 77686. — 400 pengőt nyertek: 3059 15326 21665 24712 25915 30578 34476 37401 37405 45697 45815 48095 55343 60250 74087 72211 82251.

SPORTHIREK

Jól sikerült tréningen készült tegnap a Bocskai a Szeged FC ellen

A Bocskai vasárnap ismét Debrecenben játszik bajnoki mérkőzést, még pedig azzal a különleges érdekességgel, hogy a sorsolás szeszélye, illetve a mérkőzéselőtörések következtében egymásutáni két vasárnap éppen az I. liga két ujoncát látja vendégül otthonában.

Múlt vasárnap a II. osztály tavalyi bajnoka, a Soroksár mutatkozott be Debrecenben, most pedig Szeged reprezentáns csapata, a Szeged FC lép a Diószegi úti pályára. A Szeged FC a Vasason keresztül jutott be az I. ligába, ahol sok sikert ért elődjének, a Bástyának a helvét vette át.

Vasárnap tehát felújulnak az izgalmas Bástya-Bocskai küzdelmek s érthető, hogy a debreceni közönség nagy érdeklődéssel várja Debrecen és Szeged reprezentáns csapatainak egyévi szünet után való összecsapását.

A Bocskai e héten erős munkával készült a Szeged elleni találkozóra, mert az ujonc Szeged FC éppen nem lebecsülendő ellenfél. Csütörtökön két-kapus edzést tartott a csapat Káldy Zsigmond klubigazgató vezetésével a rendszer tréningpartnere, a DVSC ellen. A

Bocskai játékosai közül mindenki részt vett az edzésen, Fehér és Zilahi kivételével, aki most van lekötözöbben és most még Budapesten trenirozik. A csapatnak jól ment a játék, különösen Vincze jól elemében. Gólarány 9:2 volt a Bocskai javára.

Vasárnap egyébként nagy napja lesz a Bocskainak, nemcsak a csapat szerepe, hanem délelőtt 10 órakor a város-háza közgyűlési termében évi rendes közgyűlést is tartanak a kék-sárgák. (Ez egyébként jó kabala, mert a közgyűlés napján a Bocskai még mindig győzött.) A közgyűlés elé élénk várakozással tekint a sportközönség, mert tisztújítás is és ezen a Bocskai régi, kipróbált vezetőségét új erőkkel frissítik fel. A közgyűlés előkészítésére a Bocskai választmánya pénteken este 9 órakor az Angol Királynőben ülést tart.

Egyébként a vasárnapi mérkőzésnek az előjátéka is érdekes lesz, mert délelben 12 órakor a Villanygyár a NyAFE ellen játszik másodosztályú bajnoki mérkőzést, 2 órakor pedig a Textil és a DMTE küzdenek a bajnoki pontokért.

Boda (DEAC) ker. rekord eredménnyel nyerte a tízes bajnokságot. Szondy (NyKISE) a ker. ifj. ötös verseny bajnoka. A DEAC B) és C) csapata a II. oszt. egyesületi bajnokság élén.

A MASz keleti kerülete szombaton és vasárnap bonyolította le a ker. tízes, az ifjúsági ötös verseny bajnokságát és a ker. II. oszt. egyesületi bajnokság második fordulóját. Bár a tízes küzdelemből hiányzott a szolnoki Majzik és a nyiregyházi Kurucz, mégis szép küzdelmet és kiváló eredményt hozott. Az ifj. ötös versenyben nagyon megérezett Dalmy és Köstner II. hiánya. A II. oszt. bajnokság startjánál sem jelentek meg a vidéki egyesületek, úgyhogy csak a helybeli egyesületek tartalékcsoportai mérköztek. Minden dicsőretet megilleti a DEAC vezetőségét, amelyik az I. oszt. bajnokság megnyerése után a II. osztályban is két olyan csapatot tudott kiállítani, amelyik az első és második helyet foglalták el. Az egyéni eredmények közül messze kimagaslik a DEAC kitérő versenyzőjének, Boda Ferencnek a tízes verseny gerelyvetésében elért 55.26 m-es kerületi rekordja. Végh súly- és diszkoszvetése, Dietrich 400 m-es síkfutása, Horváth távolugrása és Mágori rudugrása.

Részletes eredmények: Ker. ifj. ötös bajnokság: Bajnok Szondy (NyKISE) távolugrás 624 cm 666.80 pont, gerelyvetés 3560 cm. 301.50 pont, 200 m. síkfutás 24.3 mp. 703 pont, diszkoszvetés 2710 cm. 311.82 pont, 1500 m. síkfutás 6 p. 33.9 mp. 57.40 pont, 2040.52 p. 2. Czirják (DEAC) 601 cm, 3294 cm, 25 mp, 2835 cm, 6 p. 34.1 mp. 1880.32 pont 3. Törös (DTE) 1597.08 p.

Ker. tízes verseny bajnoka Boda (DEAC) 5983.385 p. ker. rek. 100 m. síkfutás 12.5-547.30 p., távolugrás 576 cm 549.20 p., súly 1225 cm. 691 p., magas 150 cm. 398 p., 400 m. 56.2 mp. 699.20 p., 110 m. gát 20.4 mp. 487 p., diszkosz 3658 cm. 672.06 p., rudugrás 290 cm. 433 p., gerely 5563 cm. ker. rek. 852.325 p., 1500 m. síkfutás 653.80 pont 2. Gallé (DEAC) 12.2 mp. 616 cm. 945 cm., 157 cm., 60.5 mp., 20 mp., 28.40 cm., 255 cm., 4719 cm., 5 p. 16.2 mp., 4984.965 p. 3. Simon (DEAC) 4883.695 p. 4. Schmidt (DTE) 4289.34 pont, a gerelyvetés előtt feladta, pedig második lehetett volna.

Bíróküldés.

A vasárnapi mérkőzéseket a követ-

kező bírák vezetik. Debrecen: Textil-DMTE Debreceni, Nyiregyháza: DTE-NyKISE Rose, Karcag: K. MOVE-DKASE Szigeti, Kisvárd: KSE-DVSC Jakab, Püspökladány: P. MÁV-MTSE dr. Nagy és Debrecenben II. o. bajnoki NyAFE-DVSE Kovács.

Kerületi stafétafutó bajnoki verseny

A MASz keleti kerülete 1932. évi szept. hó 18. napján az egyetemi versenypályán délután fél 3 órai kezdettel ker. ifj. és sen. staféta bajnoki versenyt rendez a következő feltételekkel. Ifjúsági számok: 4x100 m. staféta. 2. 4x400 m. staféta. 3. 4x1000 m. staféta. 4. 3000 m. ötös csapat. 5. Magasugrás helyből. 6. Távolugrás. Senior számok: 1. 4x100 m. staféta. 2. 4x400 m. staféta. 3. 4x1500 m. staféta. 4. 5000 m. ötös csapat. 5. Magasugrás helyből. 6. Távolugrás helyből. Nevezési zárlat: 1932. szept. hó 15. délután 6 óra. A nevezéseket Hadházy Dezső ker. előadó h. irodájába Magoss György tér 6. kell a zárlatig beküldeni. Nevezési díj: Ifj. staféta számokban 1.—P, senior számokban 1.60 p., ifj. és senior egyéni számokban nincs. A nevezési díjak a nevezési zárlatig fenti címre küldendők. Díjazás: Ifj. csapat bajnoki számok győztesei Kelet-Magyarország 1932. évi bajnokcsapata címet, a csapat tagjai pedig a MASz díszített ezüstözött, II. csapat tagjai ezüstözött, III. csapat tagjai bronz érmét, senior bajnoki számok győztesei Kelet-Magyarország 1932. évi senior bajnokcsapata címet s a MASz vezet ezüstözött, II. csapat tagjai ezüstözött, III. csapat tagjai bronzérmét nyerik az indulók számára való tekintet nélkül.

Felhívások.

Felkérem a D. Vasas összes játékosait, hogy ma, pénteken este legkésőbb 8 órára a Bika pince sörcsarnokában szakosztályi ülésre kivétel nélkül megjelenni sziveskedjenek. A tárgy fontosságára való tekintettel kérem a pontos megjelenést. Intéző.

A DKASE ma, pénteken este 8 órakor szakosztályi ülést tart, utána választmányit tart a Kereskedők és Utlazók klubhelyiségében. Intéző.

Mozik műsora.

Ma pénteken, szeptember 16-án.

Vigszínház. 7 és 9 óra.	A herecgnő adjutánsa Nagy Kató, Willy Fritsch.
Uránia. Fél 7 s 9 ó.	Viktória, Petrovics Sz., Gretl Theimer, Verebes. Önagysága sofförje. Charlott Susa. Félix Bressart.
Apollo. 7 és 9 óra.	Tarzan a tigris szenzációs dzsungelfilm

Szerkesztői üzenetek

Egy többgyermekes apa. Panaszos, le-velét nem közölhetjük, de átadjuk az intézet igazgatóságának, mely bizonyára megvizsgálja a panaszolt dolgot.

Egy régi olvasó. A kérdézt vers írója inkognitóban kíván maradni.



Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 12.85—12.90, márciusra 14.25—14.26, Rozs októberre 8.00—8.05, márciusra 9.28—9.29. Tengeri májusra 8.70—8.72.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 13.50—13.75, 78 kg-os 13.65—13.90, 79 kg-os 13.85—14.05, 80 kg-os 13.90—14.20, felsőtiszai 77 kg-os 13.10—13.20, 78 kg-os 13.25—13.35, 79 kg-os 13.40—13.50, 80 kg-os 13.50—13.60. Rozs 7.40—7.60, tak. árpa I. 9.00—9.40, tak. árpa II. 8.90—9.10, felvidéki sörárpa 11.00—12.50, egyéb sörárpa 10.25—11.00, zab I. 10.20—10.40, zab II. 10.00

Csikágó zárlat.

Búza szept. 49 és ötnyolcad (48 és háromnegyed), dec. 52 és hétnyolcad (52 és egynegyed), máj. 58 és egynyolcad (57 és ötnyolcad).

Tengeri szept. 27 és ötnyolcad (27 és egynegyed), dec. 30 (29 és egyked), máj. 34 és hétnyolcad (34 és háromnyolcad).

Zab szept. 15 (15), dec. 17 és ötnyolcad (17 és ötnyolcad), máj. 20 és ötnyolcad (20 és ötnyolcad)

Rozs szept. 31 és háromnyolcad (30 és hétnyolcad), dec. 34 (33 és háromnyolcad), máj. 38 (38 és háromnyolcad).

Az irányzat tartott.

Debreceni piaci árak

Élő baromfi: Pulyka (sovány) drb. 250—300, liba (sovány) drb. 200—400, liba (kövér) kg. 100—120, kacsa (sovány) drb. 120—200, kacsa (kövér) kg. 90—110, kappan drb. 150—200, kakas drb. 120—200, tyuk drb. 120—200, jérce drb. 100—150, csirke, sütni való 100—150, csirke, rántani 60—100, tojás drb. 6—7 fillér.

Leölt baromfi: Bőrös liba 180, libahus 120, libazsír 320, libamáj 300—600, libatepertő 400, bőrös kacsa 180, kacsa-hus 120, tyuk 200.

Tejtermékek: Teljes tej literje 12—16, főlőzött tej literje 8—10, tejföl literje 100—140, vaj (csemege) kg ja 280—300, Vaj (főző) kg. 240—260, tehénturó kg. 40—60, juhturó kg. 120—160 fillér.

Halak: Harcsa kg-ja 200—350, ponty kg. 180—220, csuka kg. 180—200, kárász kg. 60—120, süllőfogas kg. 280—300 fillér.

Kicsinybeni tűzijutak (házhöz szállítva q-ként): Hasábos bükkfa 3.40—3.60, hasábos tölgyfa 3.20—3.40, hasábos akácfa 3.20—3.40, aprított bükkfa 3.80—4.00, aprított tölgyfa 3.60—3.80, aprított akácfa 3.60—3.80 P. Dorongfa q-ként 20 fillérrel, II. osztályu fa 25 fillérrel olcsóbb.

Kicsinybeni szénrak (házhoz szállított a q-ként): Pécsi tojásbrikett 6.40, taitai tojásbrikett 5.80, salgótarjáni, egercsehi, ózdi darabos szén 4.00—4.20, berentei és borsodi darabos szén 3.00—3.20 P.

17965—1932. B. sz.

HIRDETÉS.

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—10401/1903. bkgy. sz. szabályrendelet 5. és 11. §-ai

alapján a vásári rend fenntartása érdekében a f. évi szept. 25-én kezdődő kirakodóvásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját szeptember 24-én déli 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron megjelenő mutatványosok és lacikonyhások sátor építésére.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyeiket el nem hagyhatják és sátrakat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatkozott szabályrendelet 52. §-a alap-

ján kihágási úton leszek kénytelen eljárni.

Elsőfokú Közigazgatási Hatóság, mint iparhatóság.

17965—1932. B. sz.

HIRDETÉS.

A f. évi Dienes-napi országos vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodóvásár szept. 25. 26 és 27-én lesz. Felhívom a vásári árusításban érdekelt helybeli iparosokat és kereskedőket, hogy árusítási helyük kijelölése

végelt iparjogosítványukkal a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. földszint 30. szoba) szept. 19, 20 és 21-én jelentkezzenek annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani már nem lesz módomban. Vidéki iparosok és kereskedők részére jelentkezési határnapként szept. 22. 23 és 24-ik napjait jelölöm meg. Jelentkezés hétköznapokon d. e. 8—12 óráig, a fentebb említett hivatalos helyiségben.

Elsőfokú Közigazgatási Hatóság, mint iparhatóság.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számíthatók. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbán) tudhatók meg.

<p>Alkalmazást nyer férfi</p>	<p>Ajánlat</p>	<p>Oktatás</p>	<p>Kiadó lakás két szobás</p>	<p>Különbejárattal jól bútorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. Emelet. 1590</p>	<p>Gazdasági eszközök</p>
<p>Gyorsírási, gépirási tanfolyamok kezdődnek — Naményi gyorsíróiskolában. Piac 26b. Passage. 1478 — IX. 22.</p>	<p>Hölgyeim! Ruhájakat a legújabb divat szerint, a legolcsóbban Péterfia u. 18. sz. alatti divatteremben készíthetik. 639</p>	<p>Német csoportórát vállal — személyenként havi négy pengőért szakképzett német tanárnő. — Csonka u. 6. szám. 1508 — IX. 27.</p>	<p>Kétszobás lakás mellékkeliségekkel november 1-ére kiadó. Rákóczi ucca 36. 1580</p>	<p>Lakást keres</p> <p>Egy érettségizett leány koszt vagy lakásért tanítványt elvállal. Cim a kiadóban. 1573</p>	<p>Borosherdők, taposó-kádak, szőlőprés vasbó, szőlőkarók eladó. Kossuth utca 15. szám. 1487—IX. 27</p>
<p>Fodrászegéd idősebb jómunkás állandó alkalmazást szűz Szent Anna 3. 1534</p>	<p>Intézeti fehérneműt, egyenbluzt, iskolaköltényt legújabb minta szerint. Női és férfi fehérneműt, ágyneműt, monogramozást, himzést és endlízést megszokott olcsó árban nagyon szépen készít Dózsáné, Szent Anna 5. 1505 — IX. 28-ig</p>	<p>Bútor</p> <p>Ebédlő-bútor eladó. Kandia u. 14. — Partiné. 1567</p>	<p>Kiadó udvari kettő szoba, konyhás lakás csendes udvarban. Teleki 14. 1571</p>	<p>Különbejárattal uccai bútorozott szobát keresek, esetleg előszobával azonnalra magánosnál. „Hivatalnoknő” jellegre kiadóba. 1589</p>	<p>Gazdasági termények</p> <p>Rozs eladó, vetni is alkalmas. Domokos Lajos u. 6. sz. Vénkert. 689</p>
<p>Keresek ezer pengővel rendelkező alkalmazottat száz pengő havi fixre. Teleki utca 17. Keresztépület, délután 3-tól. 1568</p>	<p>„Ica” kalapszalonná megnyílt Piac ucca 79. alatt. — Szenzációs olcsó árak, állandó újdonságok. 1005-X-1-ig.</p>	<p>Eladó ebédlő, fűháló szalonnagarnitúra, pianinó, villanycsillár. Teleki 14. 1572</p>	<p>Kiadó lakás három szobás</p> <p>Háromszobás lakás mellékkeliségekkel kiadó november 1-re és ugyanott egy uccai rész fürdőszobával szintén novemberre, ugyancsak egy szobás lakás azonnal kiadó. — Mester u. 29. 1518</p>	<p>Atadó üzlet, vendéglő</p> <p>Vendéglő kiadó egész udvarral november egyre. Vendég u. 3. sz. Értekezni özv. Nagy Pálnénál, Baross u. 11. Szombaton. 1561</p>	<p>Eladó ház</p> <p>Árpádtéri 28. számú ház eladó. — Értekezni ugyanott. 975-IX-22</p>
<p>Jómunkás borbélyegéket azonnal felveszek. Darabos u. 3. 1585</p>	<p>Tükrök gyártása, csiszolása, fonszarozása legolcsóbban Sipkovitsnál, Nagyvárad u. 15. 1584</p>	<p>Kereslet</p> <p>Fűszerüzletet veszek. Kérek ajánlatot „Merkur” jellegre a kiadóba. 1566</p>	<p>Kiadó lakás nagyobb</p> <p>Kiadó november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékkeliségekkel. — Értekezni ugyanott a házmesternél. 989 VV</p>	<p>Üzlet, műhely, raktárhelyiség</p> <p>Kiadó üzlethelyiség raktárral. Hunyadi ucca 11 alatt. 1487 — IX. 27.</p>	<p>Földbérlet</p> <p>Öndódon, köves utná, 18 hold tanyátlan föld kiadó. Eröss Lajos u. 12. sz. 1994</p>
<p>Alkalmazást keres nő</p> <p>Évvs bizonyítvánnyal rendelkező mindenféle főzőnő 1-re állást keres. Cim a kiadóban. 1557</p>	<p>Boros hordókat 50, 100, 200 literest, kis taposó kádakat veszek. Nap ucca 4. 1577</p>	<p>Élelmiszer, ital</p> <p>Lenese nagyszemű felvidéki termelőnél kapható — kg-ként 60 fillér. Domokos Lajos u. 6. sz. Vénkert. 689</p>	<p>Ütszobás modern emeleti uccai lakás november 1-ére. Ugyanott két uccai szoba irodának vagy orvosi rendelőknek azonnal kiadó. Szent Anna 9. 373</p>	<p>Kiadó Timár utca 2. számú üzlet órák, férfi- vagy női szabónak. 1560</p>	<p>Eladó Beresényi u. 27. számú háromszobás üzletes ház, vízvezeték, villany, angol klozet, szivattyus kúttal. 400 pengővel megvehető. 1559</p>
<p>Intelligens özvegy asszony idősebb urhoz vagy házaspárhoz, esetleg gyermek mellé elmenne. Cim a kiadóban. 1574</p>	<p>Ondolálás 50, manikűr 30, női hajvágás 30, Jucei ondolás. Miklós ucca 59. 1588</p>	<p>Csemegeszőlő elsőrendű Saszla és muskotály nagyban és kicsinyben állandóan napi árban kapható idősebb Molnár Lukátsnál, Zöldfa ucca 1. 1494</p>	<p>Négyszobás modern lakás, központi fűtéssel kiadó. — Simonffy ucca 7. 811 — IX. 20.</p>	<p>Üzlethelyiség piacnál, Csapó 41 kiadó. Értekezni Szent Anna 7. 1586</p>	<p>Eladó föld</p> <p>Eladó 2 hold prima szőlő új épülettel jó eredménnyel. Horváth, Rákóczi u. 16. sz. 1563</p>
<p>Hangszer</p> <p>Zongora alkalmi áron eladó. — Gyöngyvirág u. 2. 1441</p>	<p>Aranyat, ezüstöt, fogaranyat, zálogécsulát magas árban vesz Blat'ner Árpád. — Csapó u. 63. sz. Villamoskötőnél. 1587</p>	<p>Kiadó lakás egy szobás</p> <p>Egy szoba, konyha bútorral vagy anélkül azonnal kiadó. Nyugoti 34. 1475</p>	<p>Bútorozott szoba</p> <p>Különbejárattal udvari bútorozott szoba azonnal kiadó. — Miklós utca 26. 1361</p>	<p>Ingóság eladás</p> <p>Gyönyörű rézháló, értékes ebédlő, üzleti stélázsok, antik tárgyak, különböző bútorok, függő lámpa, écsillár, mangorológép eladó. Széchenyi 6. Klein nál. 1512</p>	<p>Eladó állatok</p> <p>Négy darab fiatal hizott sertés eladó. — Monti ezredes utca 15. 1565</p>
<div data-bbox="284 2186 754 2378" data-label="Image"> </div> <p>Bútorozott szobát keres</p> <p>legbiztosabban talál a DEBRECZEN</p> <p>apróhirdetése utján.</p>					